

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vărnay No. 27  
Abonamentul cu supliment cultural - un an 600 lei, 6 luni 300 lei.  
Pentru Autorități și Instituții înalte - Redacția și inserții după tarif.

## A mai sosit un vapor...

Și încă cu excursioniști-barosani, cari își fac agrementul la munte și la mare: mănâncă bine, dor n mai puțin și plătesc cât li se cere. Au bani... că-s de acei cu vaiută forte, alături de leuțul nostru, ca o pisică îngherită.

Și câte nau mai fost, și câte nu vor mai sosi de-acu încolo: toate cu sacul doidora de franci fortificați, cu dolari rotunjiți și roși de grași; cu mărci și font sterlingi sunători și neconcursați, nici măcar, de al doilea institut de emisiune - recent descoperit - la Șimleul-Silvaniei!

A mai venit și vara: autobusele mari și mici s'au pus în funcțiune să primească și să transporte pe la jocurile de veselie, pe sburdalnicii vilegiaturiiști-tocători de bani gri pe piețele Constanței.

Altă pacoste. Alte lipsuri, alte necazuri pe capul băștinaișilor constanțeni! Nu pe al tuturor. Numai pe al slojbașilor publici; pe al consumatorilor de peste an și din toți anii! Dâșii sunt cei ce'adură: ei sunt cei care suferă și crivățul iernii și dogorărea verii. Cu dâșii concurează și natura și valuta!

Pentru rest, pentru ceilalți muritori, Constanța e un rai:

e Edenul din Biblie și Sodoma lui Lot. Numai pentru noi funcționarii urbea noastră „ciomă“: pentru cei ce vând și negociază „mumă“ și încă dintre cele mai darnice!

Dar, pentru a învedera a-cășia și pentru a ne spune gândurile noastre răspăt, iar strigătul durerilor să nu se audă departe și la cei cari prin puterea, situația și vreașia lor, pot să ne tămăduiască rănile, *trebuie să ne arătăm solidari în marea adunare ce se va ține la 23 Maiu c. în sala cinematografului „Tranulis“.*

Acolo va fi o importantă manifestare de unire și o unică voință, prin care vom cere o cât mai urgentă reparare a nedreptății în care suntem ținuți de ani de zile! Acolo vom dovedi, că suntem pătrunși de spiritul de disciplină, iubitori de legi și țară, dar și ferm hotărâți de a merge până la capăt, pentru revendicarea doleanțelor noastre!

De acela spuneam undeva și o repet și acuma: Funcționari ai Constanței, de voi depinde soarta noastră!

Prof. Gr. Someșeanu  
Preș. asoc. G-le a Lunet, și pens. din Constanța

## Excursia în Italia

Excursia în Italia, organizată de Delegațiunea din Constanța a Institutului de Cultură Italiană și comentată de noi la timp, s'a efectuat în cele mai bune condițiuni și într-o dispoziție generală.

Conform itinerariului anunțat, s'a vizitat Florența, Pisa, Napoli, Vezuviul, Pompei, Amalfi, Savona, Capri, Roma și Veneția - o lume de bucurii, de artă și de vis; pusă la dispoziția a 48 de intelectuali de o organizație, care nu a scăpat nimic din vedere și nu a pus nimic în plus.

Grupul român a rămas profund impresionat de primirea ce i s'a făcut de G. U. F. (grupul universitar fascist) din Florența, unde limba română era curentă și de educația cu totul nouă, care se da tineretului studentesc italian. Profesorii și educatorii dintre excursioniști au găsit prilejul să ia note serioase asupra disciplinei spirituale naționale care caracterizează mișcarea tinereții din peninsula.

Magistrații și avocații din grup, în frunte cu d-l Gl. L. Dimitriu, președintele Curții de Apel și d. Theodorescu-Valahu, decanul baroului, au vizitat palatul de justiție de

la Roma, unde asistând la o ședință publică la secția II a Curții de Apel, au fost elogios salutați de avocatul care punea concluzii și apoi de președintele completului. După care au fost primiți de Excelența Sa Primul Președinte al Curții de Apel și de d-l Procuror general, cari s'au văzut fericiți să salute un coleg român și pe capul avocaților unei Curții de Apel. Intrevederile au fost cordiale și au luat chiar forme de entuziasm.

În alta ordine de idei este de remarcat că tot acest intelectual grup român a depus o coroană la mormântul eroului necunoscut italian, onorurile fiind făcute de d-l Lt. Col. D. Gheorghitade din reg 13 art. și apoi o coroană la coloana lui Traian, onorurile fiind făcute de d-na Lucia Santangelo, delegata Institutului de Cultură Italiană în România și de d. Ion Theodorescu Valahu, decanul baroului de Constanța. Momentele au emoționat prin simplitatea și măreția lor, fiind relevate de ziarele italiene.

În afara de program, grupul român a mai vizitat Ce-

(Continuare în pag. II-a)

## ROMÂNIA PESTE GRANITE



D-I R. CRUȚESCU  
Ministru României la Sofia

În atenția primăriei

### Cartei gheței

Există în orașul acesta un individ îmbogățit prin diverse mijloace pe cari nu le discutăm, un om care „Dobrogea Jună“ i-a denunțat odată ca otrăvitor public, fiindcă în fabrica de mezeluri pe care o avea pe vremea aceea, întrebuința carnea animalelor găsite belnavo.

Fiind acest individ în grațiile regimului, actele încheiate pentru constatarea acestei călcări de lege au rămas fără urmare.

Astăzi, același om fără scrupule posedă o fabrică de ghiță artificială.

Tare pe legăturile sale cu regimul, individul vrea să forțeze celelalte fabrici de ghiță să încheie un cartel cu el, astfel încât să poată dicta preții acei produs atât de necesar acum.

Domnul acesta, pe numele lui Vâlcu, trebuie însă să înțeleagă un lucru: că nu-și poate bate joc de un oraș la infinit.

Pentru aceasta, noi atragem foarte serios atențiunea celor de la primărie asupra tentativelor lui Vâlcu.

Socotim că este de datoria edițiilor să vegheze ca un cartel al gheței să nu se facă pentru că ar fi în detrimentul consumatorilor și deci al orașului.

Nu ne îndolm că dacă la primărie mai există un om cu obraz, va pune mâna în gâtul celui ce vrea să fie regele gheței.

Iar dacă nu, vom ști să provocăm reacțiunea opiniei publice care, nu ne îndolm, va fi drastică.

ION NEICU

### Bata Consiliului de război

În 20 curent, la consiliul de război va avea loc o solemnitate, cu prilejul căreia se va aplica a noștri cod de justiție militară și a transformării consiliului de război în tribunal militar.

Vor participa șefii autorităților militare și civile, cum și o delegație a magistraților din localitate.

## Cartă Poștală

Dom' Director Giornal,

Dom' minister Vasâl Sas Caramuratlă al nostră, ipu-nem capac la tot: Electărpăcat pacem!

Acuma țizec-mizec, boule moule, ai iscapat: iurăi bei un caavé, ibrăc ilectrăc; iurăi cadăna pacem un ciorbe, țigir ilectrăc; ai sosit vremele sananat, iscotem motor ilectrăc; harman toptan ilectrăc. Dacă dom' minister Vasâl Sas ordin idai, pasam boton, hanum al nostră iscoaiem un cinguc ilectrăc.

Așa un minister idai Aloă sanatat ilectrăc.  
Muslimim.

SARĂ CISMELĂ MEMETAA

## Elogiul funerar făcut lui ROMAN CĂPĂȚANĂ

de către consăteanul său GH. TOMOȘOIU, avocat

Satul dobrogean în care Roman Căpățână și-a trăit copilăria mă trimite să aduc defunctului cea din urmă salutare. Fiul oșmarului din Caramuratu, pe care l-a iubit și l-a cinstit până în clipa cea din urmă, își trăiește copilăria și tinerețea în necazuri și sărăcie, lăsat de toți pentru spiritul ce dovedea în toate împrejurările, apreciat pentru inițiativa practică ce manifesta, în marginile străme-

te pentru industria românească, și o îndeamnă să nu lase să moară creațiunea celui ce l-a fost soț și tată.

Prietenule Roman! Te duci tu, cel străduit, acolo unde numai e strădanie. Pornit-ai pe calea viziunii, pe calea lărd de întoarcere. Lăși celor rămași ce ți-au fost soție, fiu și prieteni, lăși durerea în suflet și părțile de rau, mie ca amintirea ta să rămână negăteată și să rodască.

Să nu te apese țărâna greu!

## Doi minori din București arestați la Constanța

Politia locală a arestat ieri noaptea pe minorii Dimitrescu Florea și Nicolae Macolescu, din București, fiind găsiți dormind pe țărâna mării.

Duși la poliție, ei au declarat că au venit la Constanța cu scopul de a găsi de lucru, fiindcă în timpul verii în acest oraș și stațiunile balneare din apropiere se poate găsi mai ușor plasament. Camășina sezonul nu a început încă și doi tineri nu au găsit de lucru și descurajați de insuccesul lor intenționat să se imbarce în vapoarele pe un vapor spre a pleca în străinătate unde sperau că norocul să le strădă.

Cu acte dresate ei vor fi înmânțiți prefecturii de poliție din capitală.

## Un mare transatlantic german va vizita portul Constanța

Pe bordul vasului se află 400 de excursioniști

Miercuri, 19 curi va sosi în portul nostru, venind de la Bremen transatlanticul german „General von Steuben“ al companiei Nord Deutscher Lloyd. Este primul vas german de pasageri, care vizitează portul Constanța după război.

Pe bordul vasului se găsesc 400 de excursioniști, printre cari germani avansați și intelectuali germani și olandezi.

Vasul va sta în portul nostru două zile, în care timp excursioniștii vor vizita stațiunile românești de pe litoral, iar o parte din ei vor pleca cu trenul la București și de aci la Sibiu.

Sosirea acestui transatlantic străin în portul nostru cu un număr așa de mare de excursioniști, constituie un îmbucurător fapt și dovedește că propaganda turistică întreprinsă de Guverul Național Român a început să dea roadele așteptate.

Transatlanticul „General von Steuben“ este construit în anul 1922, are o lungime de 180 m., lățime 24 m. și 15590 tonaj registru net.



### Vom avea noul trenuri

Ca începere dela 22 Mai a. s. se vor pune în circulație următoarele trenuri având plecare (respectiv sosire) în și din gara Constanța:

**Trenurile rapide:**  
91, 92 între Constanța-Carmen-Sylva, și rapidele 93, 94 București Nord-Carmen Sylva, 902 Constanța-Carmen Sylva, 903, Bezuța-Constanța, 909, 910 Palas-Constanța—Bonstanța-Port.

**Trenurile personale:**  
Apoi 191, 9006 Constanța—Carmen Sylva; 9007, 9008 București Nord-Carmen Sylva; 9091, 9092, 9094 Cioloba—Căilrași-Port; 9115, 9132 București Nord—Bazargic; automotoarele 9162, 9171, 9164, 9153, 9154, 9163, 9166, 9155 între Constanța—Bazargic; automotoarele 9168, 9157, 9158, 9167 și personalele 9173, 9174 între Bazargic—Oborțate; automotoarele 9186, 9193 între Bahadag—Constanța; personalele 9201, 9200, 9212, 9213, 9232 și automotoarele 9203, 9211, 9214, 9231, 9233, 9242 între Constanța—Carmen Sylva; automotoarele 9251, 9272 între Constanța Techirghiol, personalele 9253, 9284, 9287-9290 9292 și automotoarele 9255, 9286 între Eforia-Techirghiol; personalele 9301 9304 între Constanța—Școala de Aviație.

Orsile de plecare și sosire ale acestor trenuri se vor afla în timp.

Toate aceste trenuri vor circula normal pe timpul sezonului balnear, având legături în Cioloba, Bahadag, Bezuța și Medgidia cu trenurile de vin și pleacă din alte părți. Vor avea deseori legături cu vasele S. M. R.

În afară de acestea vor mai circula la nevoie alte câteva trenuri al căror mare de asemenea va va sosi la timpul potrivit.

### Tragedia unui invalid de război

Invalidul Schneider, omul cu teasta de argint, se află în orașul nostru

De câteva zile se află în localitatea invalidul de război, local Schneider din Cluj. Fiecare și ființă de intelectual burghez poartă întipărirea pe ea urmele unei îngrozitoare întâmplări. Timpul într-un iremur permanent, mai ales al capului, cu privirea ce par tocă sub imparială complutivă eveniment trăit în armă cu ani, sfericitul invalid este una din spatele războiului.

Originea: din Cluj, unde are o familie numeroasă, sîndată îmbelșugată, azi, când capul familiei e incapabil de a lucra, trăiește în cea mai cumplită mizerie.

Tragicul destin a lui Schneider se poate rezuma în cuvinte, fără însă că acela câteva cuvinte să poată cuprinde în sentimente toată grozăvia.

În timpul războiului, pe front, într-un atac de grenadă al inamicului i s'a relezat teasta. A zăcut în spital luni de zile între viață și moarte.

În cele din urmă i s'a făcut o intervenție chirurgicală unică în lume, instalându-i-se în locul teastei distruse o placă de argint ca să se știe crezul. Placa nu poate fi decât de argint, iar sau plăcuță pe care a un regimnici odărit.

Sorții să fie de acum înainte un „cadavru viu” necorocital Schneider s'a refuzat a c a s d. Unicul sprijin al familiei se cerea sprijinit.

Acum, după lungi peregrinări a ajuns și în orașul nostru. Facem un apel călduros populației să vie în ajutorul sfericitului Schneider, cumpărând de la el rechizite și articole de birou.

### Informațiuni

Agenciile de navigație din localitate, cu scopul înaintării că vaporul german „Thalis”, încărcat cu cărbuni și fier vechi pentru porturile din țară, s'a împotmolit pe un banc de nisip, la pasajul Chilia din Dardanele.

Un salvator tare a plecat în ajutorul vasului, care se găsește cu jumătate din lungimea lui pe bancul nisipos.

**De închiriat** de îndată, pentru birou sau locuință, apartamentul din str. Dim. Starza No. 17 (proprietatea D-nei Benderli) parter, compus din patru camere mari. A se adresa D-nei C. Nichifor sau la Bodega „Căpătina de Zahăr”.

**Prăvălii** la Mamaia-cazino pentru cofetărie, delicatose, îspărire, închiriaz convenabil Moses București, Str. Carol II Euz stînga. 139 2

**De vânzare** un teren viran 320 m. p. str. Tabla Beji colț Bd. Concordiei. Un teren viran 450 m. p. Cartierul demobilizaților. Amatori se pot adresa: Str. Traian No. 6

**Se caută** ucenic pentru a învăța tehnica dentară informațiuni la ziar.

**CONTRA PIETREI DE PE DINȚI**

3 puncte constituie avantajele Kalodontului și deci ale unei bune îngrijiri a dinților.

1. Suma caz fără a altorului special pentru dinți curăță temerar dăruia până și în locurile inaccesibile pentru pensă de dinți.
2. Conține o substanță extrem de fină erdă proprietatea de a lăsa un film dinților fără să se abată.
3. Oțenul sulfonic după formula d-ului Brühlich îndepărtează treptat pentru periculoasă pentru dinți, imediat decidă o să se forțeze din nou.

**KALODONT**

**CONTRA PIETREI DE PE DINȚI**

## „STEAUA ROMÂNĂ”

Societate Anonimă pentru Industria Petrolului, București

### CONVOCARE

Conform deciziei Consiliului de Administrație, se aduce la cunoștința d-ilor acționari și Societății că sunt convocați în Adunare generală ordinară pentru ziua de 24 Mai 1937, ora 17 (5 p. m.) la sediul societății în București, B-dul Carol I, Nr. 17.

### ORDINEA DE ZI

1) Raportul Consiliului de Administrație și al Censorilor.  
2) Aprobarea bilanșului și a Contului de Profit și Pierdere de exercițiul 1936 și deciziei de luat asupra întrebuințării beneficiului net;

3) Descreșterea Consiliului de Administrație de gestiunea sa;

4) Fixarea retribuțiilor cenzorilor;

5) Alegerea membrilor Consiliului de Administrație în locul celor egști la scurți.

6) Alegerea Cenzorilor și Censorilor-suplitanți.

Domnii acționari, cari voesc a lua parte la Adunarea generală ordinară, vor trebui să depună acțiunile lor cel mai târziu până la 18 Mai 1937

la București: la sediul societății; la Londra: la „Stern Brothers”

6. Angel Court, Throgmorton Street;

la Paris: la Banque de Paris & des Pays-Bas;

la Zurich: la Credit Suisse”;

la Bruxelles: la succursala de la Banque de Paris et des Pays-Bas;

la Amsterdam: la Succursale de la Banque de Paris et des Pays-Bas;

la Geneva: la Succursale de la Banque de Paris et des Pays-Bas.

Chitanțele de depunere sfericitează, în care se va indica numărul acțiunilor, vor servi d-ilor acționari de legitimație pentru a

lua parte la adunare.

În cazul când în termenul fixat pentru folosirea Adunării generale ordinare, numărul acțiunilor cerut de lege nu va fi prezent sau reprezentat, Adunarea generală ordinară se amână fără altă convocare pentru ziua de

1 Iunie 1937, ora 17 când se va delibera și decide cu capitalul prezent asupra deciziilor ordinară de zi.

În caz de război, acțiunile se vor putea depune și în ziua de 25 și 26 Mai 1937

București, Mai 1937. Consiliul de Administrație

### Activ Bilanș încheiat la 31 Decembrie 1936 (Înainte de aprobarea Adunării Generale) Pasiv

Terenuri: Sondașe, Rafinării, Depozite, Vagoane-Cazano, Vapoare, Imobil (Sediu) Mobilier, etc. Cheltuieli până la 31 Decembrie 1935 mai puțin posturile complet amortizate . . . . . 3,804.728.406 Cheltuieli în 1936 . . . . . 460.964.267 4265692673		Capital — 2000000 acțiuni de lei 500 . . . . . 1000000000 Rezerve: Rezervă statutară . . . . . 65287774 Primă asupra acțiunilor . . . . . 587950000 Rezervă generală . . . . . 18661074 Rezervă specială nedisponibilă . . . . . 591665684 Rezervă pentru creanțe dubioase . . . . . 45000000 1309504532 Fond de asigurare . . . . . 81433193 Dividende neridicate . . . . . 2271972 Diverși Creditori . . . . . 398508083	
Minus: Amortizări până la 31 Decembrie 1935 mai puțin suma scăzută mai sus pentru posturile complet amortizate . . . . . 2.012.270.406 Amortizat pe anul 1936 . . . . . 371.372.267 2383647673 1882050000		Profit și Pierdere: Profit din exercițiul 1936 . . . . . 167316793 Minus: Pierderi raportate din exercițiul precedentă . . . . . 52907268 114409525	
Minus: Fondul de Ramplasare (Legea din 26 Martie 1926) . . . . . 328000000 1554050000 Efecte și Participațiuni Rente de Stat, etc. . . . . 117294886 Participațiuni comerciale . . . . . 71395114 188690000 Stocuri de mărfuri și materiale . . . . . 334405741 Diverși Debitori . . . . . 747348743 Disponibili la Bănci și Casse . . . . . 81691821 Lei 2906187305		Lei 2906187305	

NOTĂ: Conturi de Ordine Garauți primite și Titluri, etc. depusă . . . . . Lei 20812600

### Debit Contul de Profit și Pierdere — exercițiul 1936 Credit

Cheltuieli Generale, Sediu . . . . . 72526640 Taxe, Impozite și redevențe Stat . . . . . 193824937 Contribuțiuni la Casa de Pensii . . . . . 6586847 Amortizări . . . . . 371372267 Beneficiu din exercițiul . . . . . 167316793 Lei . . . . . 811627484		Beneficiu brut din Exploatare . . . . . 811627484 Lei . . . . . 811627484	
---	--	--	--

Președintele Consiliului de Administrație (ss) C. ARGETOIANU Verificat și găsit conform cu registrele Director General, Cenzori: (ss) I. G. BOAMBĂ, (ss) O. NANU, (ss) M. STEMATIU C. OSICEANU

**Insertii**

**CAROL** și alții  
Prin grația lui Dumnezeu și  
voința națională, Rege al Româ-  
niei.  
*La toți de fești și vizitori, ad-  
ăditate.*

Adențrile legiuitoare au votat  
și adoptat, iar Noi sancționăm ce  
urmărez:

**LEGE**

pentru expropriezarea terenului cu căm-  
șăria, proprietatea Tache Manica-  
tode, din Anadolchiol, jud. Constanța.

**Art. 1.**— Se declară de utili-  
tate publică și se expropriează  
pentru lucrări de interes militar,  
terenul cu cămășăria în supra-  
față 25675 mp., proprietatea Ta-  
che Manicatode, din Anadolchiol,  
jud. Constanța, aflat la 65 m.  
de la depășirea de Depozitul de muniții  
al Garnizoanei Constanța.

**Art. 2.**— Praja expropriezii  
va fi acia ce se va stabili de  
comun acord de către părți, sau  
la neconvênț, acia ce se va ho-  
tărâ prin sentință judecătorească.

Acasă lege s'a votat de Adu-  
narea Deputaților în ședința dela  
12 Martie, anul 1937 și s'a adop-  
tat cu unanimitate de una susd  
oți voturi.

Președinte N. N. SĂVEANU  
(L. S. A. D.)

Secretar, O. Radeș

Acasă lege s'a votat de Se-  
nat în ședința dela 11 Martie,  
anul 1937 și s'a adoptat cu un-  
animitate de opt zece voturi.

Vicepreședinte N. BANESCU  
Secretar, Octavian Pop

Promulgăm acasă lege și or-  
donăm ca ea să fie înveșită cu  
sigiliul Statului și publicată în  
Monitorul Oficial.

Dată în București la 17 Martie  
1937.

(L. S. St.)

Ministrul apărării naționale,  
General de Corp de Armată-adjutant,  
Paul Angelescu

Ministrul Justiției și ad-interim la  
Ministerul Agriculturii și Domeniilor,  
V. P. Sasu

Nr. 1301

*Un răcltor bun numai „Polar”  
Lămpi electrice elegante  
Becluri „Eterna” garantate  
Nu strică să încerezi măcar*

**Mica publicitate  
Stafe de calitate**

fabricate din lemn presă mecanică  
pentru Pardesieri, coasute și 3-  
loreri. Crieție bogată cu cele  
mai moderne desene și nuanțe.

La preț labricei  
Comptant și în rate.  
Pateți comanda d-lui Marin G.  
Stavraka Str. Roman Opreanu No  
11. Tel. No. 270.

**DOCTORUL  
Eduard N. Bernfeld**

**Boli interne și de Copii  
Boli de Femei**  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE

— Blegorazia, SIFILIS etc. —  
a bărbați și femei prin cele ma-  
noi metode

Str. Costache Noghi 60  
In doam. Farmaciei Centrale-Miga  
Consult. 8—1 și 4—8.

**Târgul cerealelor**

La Oborul de cereale Con-  
stanța, pe zina de cri 17 Mai 1937  
se sosit următoarele cereale

Cărele	preț pe % kgv.
13 Orz de ioanmă	480 540
11 Orz	330 340
24 Ovz	275 390
18 Poramb	290 300
2 Meis	-305
1 Mătrici	220
3 Pas de grău	60—65
23 Pas de doghia	140 190

**De închiriat**

Una cameră mobilată pentru o  
doamnă sau domnișoară (profe-  
soară sau funcționară).

A sa adresa în str. Scarlat Văr-  
nav 35. 112—4

Reprezentantul nouilor apa-  
rate de Radio R. U. A., în Con-  
stanța, este d. Dimitrie St. Di-  
mitriu-Constanța.

**Doctorul  
L. ROSENBLATT**  
Specializat la Paris  
Sifilis-Furunculi-afectiuni  
Str. Scarlat Vărnay 42  
(colț cu Rahovei)  
Consult. 9-11 — 5-7

**Dr. Med.  
B. M. TATARSKY**  
Specializat la Berlin în  
BOLI ȘI OPERAȚIUNI  
DE NAS, OÂT ȘI URECHI  
Broncho-esofagoscopie  
CONSTANȚA  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
(vis-a-vis de Casino) Telefon 117

**Doctor U. MONTEANU**  
**Boli de Femei**  
Boli de Urinare-Sifilis  
Fizioterapie-Ginecologie  
CONSTANȚA  
Str. Roman Opreanu No. 7  
Consultanței 8-10—14-20  
Telefon 535

**Problema Gospodăriei**

*Tacămur de masă de vroiti  
De alpaen Urs sau argtate.  
La depstal GRIGORIU poștiți,  
Unde gă it mărei de calitate.*

*Sticlărie sau chiar cristalari  
Precum seroice de masă elegante  
Pentru cele mai fine gusturi,  
Tot la GRIGORIU aflați depozitate.*

*Vase emailate pentru bucatărie,  
Răcitoare renumite și garantate,  
Articole de menaj și faianțarie,  
La GRIGORIU trebuiesc iarăși căutate.*

*Varietăți de lămpi și becluri electrice  
Cadouri utile, prezentabile și în ori și ce compoziție  
Bibelouri fine, figurine artistice,  
GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.*

*Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere,  
Vizitați magazinul fără întârziere,  
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,  
Acordă clienților bine cunoscuți, înlesniri.*

**Vă scrieți vederen  
PRIN OCHELARI  
RODENSTOK**  
Depozit de  
Fabrică  
În Magazinul  
de Bijuterii  
**MERLAUR** Str. Carol No. 15  
(în fața Poștei)



**Vinuri de Cobadin**  
Produsele Viei EMANUEL  
LEIER, s'au pus în vânzare în  
Constanța str. Carol No. 129

*Așa încărcată cu pachete  
Te miri conită, de unde stu?  
Pentru menaj, dragă, găsești  
de toate  
Eftin, bun și frumos la Grigoriu.*

**Sanatoriul  
„CAMITATKA”  
DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str.  
Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginecologie — Maternitate  
Razii X — Roentgen, Ultra  
Violete — Diatermie și  
diverse electrisajuri.  
Tratamentele nou ca anda lungi  
și ultra scurte.  
Telefon 442

**Cabinet Dentar  
M. DINER**  
Extracțiuni fără durere  
Ganturi fine în gur  
(American Bridge)  
Intorcându-se din  
străinătate și-a re-  
tunat consultațiunile  
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

**DOBROGENI**

Pentru plăcerile voastre casnice sau pentru trebu-  
intele voastre de comerț, procurați-vă numai pro-  
dusele FABRICEI de CIOCOLATA și BONBOANE

**BONBONERIA CURȚII REGALE**

Noua întreprindere fondată de asociații  
**ROMAN CAPĂȚANA și CONST. GRIGORESCU**

Doi specialiști casni, după douăzeci ani de continuu sfârșiri și experiențe, cu ridicat  
industria ciocolatelor, a bonboanelor și a patiseriei, la o adevărată artă, produsele lor ne-  
când rival cu numai în Capitala țării, ci și în cele mai pretențioase centre din Occident.

Fabrica e instalată în str. Fabrica de chibrituri No. 7, din dosul Gării Filaret

Magazinele de desfacere ale BONBONERIEI CURȚII REGALE se află în:

- 1) Bulevard Elisabeta No. 20
- 2) Str. Eugen Carada No. 9
- 3) „Academiei No. 15
- 4) „Regală colț cu băcănia Dragomir
- 5) B-ard Tache Ionescu, Casă Cinema „ARO”
- 6) Str. Isvor No. 16
- 7) „Carol No. 48
- 8) Calea Grivitei No. 1 colț cu Bulev. Duca

Dobrogeni, notați bine adresele, vizitați aceste ma-  
gazine, eventual și fabrica, pentruca banul vostru  
să nu meargă decât la adevărata lui destinație

**VIZITATI cel mai mare magazin de  
CEASORNICARIE  
BIJUTERIE  
ARGINTARIE  
OPTICA**

Furnizorul Curții Regale

**P. SAPIRA-Hagiul**  
Casă fondată în 1891

Constanța: Centrala: Str. Carol 22  
Sucursala: „Carol 92

**EXPOZIȚIE permanentă de cadouri  
pentru Logodne și Nuanți  
MODERNE  
FRUMOASE  
EFTINE**

Atelier special pentru orice fel de re-  
parațiuni privind această branșă.

La „Vox” rulează „Strigătul Cazacilor”

**LOTERIA DE STAT**

Jucați la Marea  
Colectură Principală **MERCUR**

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)